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Особливості професійної комунікації в діяльності педагогічних 
працівників галузевої освіти Національної поліції України 

Метою статті є вивчення особливостей професійної комунікації в діяльності педагогічних працівників 
галузевої освіти Національної поліції України. Методологія. Методологічний інструментарій обрано відповідно 
до окресленої мети, специфіки об’єкта та предмета дослідження. Методологічну основу статті становили 
наукові концепції вивчення окремих аспектів педагогічної майстерності викладача закладу вищої освіти. 
Розглянуто особливості професійної комунікації в діяльності педагогічних працівників галузевої освіти 
Національної поліції України. Визначено роль комунікативних навичок викладача й передумови їх формування, які є 
складовими професійного успіху. Проаналізовано значення педагогічної комунікації під час підготовки 
поліцейських. Окреслено основні детермінанти формування професійної компетентності й педагогічної 
майстерності викладача, їх роль у забезпеченні освітнього процесу. З’ясовано сутність комунікативних бар’єрів 
і культури мовлення, їх вплив на реалізацію завдань комунікативного процесу. Висвітлено роль гуманістичної 
позиції викладача в процесі діалогічної взаємодії. Наукова новизна статті полягає в узагальненні та 
систематизації результатів досліджень щодо особливостей ефективної професійної комунікації педагогічних 
працівників Національної поліції України під час забезпечення освітнього процесу. Висновки. Визначено низку 
практичних рекомендацій, які варто використовувати під час організації та реалізації освітнього процесу. 
Обґрунтовано ефективність підходів, що використовують у системі формування педагогічної майстерності 
педагогічних працівників галузевої освіти Національної поліції України. Встановлено сутність педагогічної праці 
викладача закладу вищої освіти як особливої форми висококваліфікованої розумової діяльності творчого 
характеру. Визначено роль компонентів професійно-педагогічної комунікативності викладача в процесі 
підготовки поліцейських і подальшому формуванні в їхній професійній діяльності.  
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Вступ 

Професійна діяльність поліцейських 
передбачає готовність і здатність до ефективного 
спілкування як для забезпечення здійснення 
професійних функцій, так і в повсякденному житті з 
різними категоріями громадян. Проблеми 
міжособистісної взаємодії негативно позначаються 
на діяльності та психічному стані поліцейських, 
призводять до погіршення настрою, можуть 
провокувати виникнення стресу. Саме тому 
комунікативні навички й уміння, досвід та 
індивідуальний стиль міжособистісної взаємодії 
мають бути на належному рівні. 

У процесі спілкування між людьми 
відбувається передання знань, досвіду, формують 
різні вміння та навички, погоджують і координують 
спільні дії тощо. Спілкування є професійно 
значущою, суттєвою складовою комунікативної 
готовності до здійснення як педагогічної, так 
професійної діяльності. Спілкування є необхідною 
умовою діяльності людини. Від нього залежить 
психологічний клімат в організації, її виробнича 
мобільність, конкурентні позиції на ринку, 
взаєморозуміння між людьми. Правильно 
організоване спілкування забезпечує ефективний 
обмін інформацією, дає змогу глибше пізнати 
співрозмовника, спрогнозувати особливості 
подальшої ділової взаємодії з партнером 

(Bondarenko, Danylchenko, Khudiakova, & Krymets, 
2019, р. 81). 

Необхідним є визначення наукових засад 
формування компетентного педагогічного 
працівника галузевої освіти Національної поліції 
України з огляду на особливості професійної 
комунікації. 

Мета і завдання дослідження 

Метою статті є дослідження пріоритетних 
завдань сучасної освіти, які не лише мають 
забезпечувати якісну фахову підготовку, а й 
формувати високий рівень комунікативної 
компетентності. 

Різноманітні психологічні аспекти 
особливостей професійної комунікації розглянуто 
в працях іноземних і вітчизняних дослідників 
(І. Бех, Н. Бібік, А. Бодальов, А. Бойко, Н. Бу-
тенко, Н. Волкова, Ю. Вторнікова, С. Гончаренко, 
О. Жирун, М. Заброцький, В. Кан-Калик, С. Лев-
ченко, С. Петрушин, О. Савченко, В. Сухомлин-
ський, О. Федій та ін.). 

Огляд основних психологічних особливостей 
та структурних елементів формування 
висококваліфікованого викладача засвідчує 
складність і багатогранність цієї системи, що 
потребує володіння відповідними навичками. 

https://doi.org/10.33270/0321280


ISSN 2519-4682. Ûridična psihologìâ. 2021. № 1 (28) 
Юридична психологія 

 

 

 
27 

Виклад основного матеріалу 

Новий етап розвитку освіти в нашій державі 
актуалізує проблему формування 
висококваліфікованих педагогічних кадрів, які 
мають майстерно володіти комунікативною 
компетентністю, в основі якої – комунікативні 
вміння. Саме з викладача, рівня його 
педагогічної майстерності, а також 
комунікативних можливостей розпочинається, а 
згодом розвивається та вдосконалюється рівень 
комунікативних можливостей працівника поліції 
(Petrova, & Podliniaieva, 2021). 

Причиною низки проблем, які виникають у 
діяльності педагогічних працівників, є 
недостатній рівень сформованості 
комунікативних умінь викладача. У практиці 
педагогічної діяльності складнощі постають саме 
там, де викладач не вміє чи з певних причин не 
може на необхідному рівні спілкуватися зі 
слухачами (поліцейськими) (Kravchenko, 2020). 

Саме тому неабияке значення має вміння 
застосовувати знання та навички професійної 
комунікації як одну зі складових професійної 
майстерності педагогічних працівників, що 
здійснюють підготовку поліцейських. 

Специфіка професійної діяльності 
педагогічних працівників галузевої освіти НПУ 
полягає у володінні інструментарієм з досвіду 
педагогічної діяльності, знаннями з основ науки й 
методики навчання та виховання, а також 
опанування мистецтва педагогічного спілкування, 
адже всі знання та вміння передаються через 
систему живого безпосереднього спілкування. 
Педагогічна майстерність викладача та його 
професійна компетентність є складовими 
комунікативної компетентності педагога. 

Комунікація – це процес обміну інформацією 
(фактами, ідеями, поглядами, емоціями тощо) 
між двома чи більше особами, спілкування за 
допомогою вербальних і невербальних засобів з 
метою передавання та одержання інформації 
(Ravchyna, 2020). 

Педагогічна комунікація – організація 
освітньої діяльності на підставі сприйняття, 
засвоєння, використання та передачі інформації 
з різних джерел. Педагогічна комунікація є 
важливим чинником професійної ідентичності, 
охоплює всі сфери педагогічної діяльності. 
Викладачеві доводиться налагоджувати 
комунікативні зв’язки не лише з колегами, 
практичними працівниками, а й зі слухачами 
(поліцейськими), які проходять певний курс 
навчання. 

Надзвичайно важливим для педагога є 
володіння майстерністю обмінюватися 
інформацією. Успіх педагогічної комунікації 
залежить від того, чи здатен викладач 
налагодити контакт з аудиторією, від системності 

його викладу, логічності, аргументації, уміння 
стимулювати тих, хто навчається, для подальшої 
діяльності, заохочувати, керувати увагою, 
передбачати конфлікти, розбіжності, знімати 
емоційне напруження в спілкуванні й усувати 
бар’єри, запобігати виникненню конфліктних 
ситуацій. Водночас слід зауважити, що 
комунікативні вміння, поєднані зі знаннями, 
навичками, методичним мистецтвом, психолого-
педагогічними якостями особистості, створюють 
надійні підвалини для формування педагогічної 
діяльності (Korniiak, 2020). 

Досвід педагогічної діяльності засвідчує, що 
замало тільки знань з основ науки та методики 
навчання і виховання, потрібно володіти 
мистецтвом педагогічного спілкування, адже всі 
знання та вміння можуть бути передані 
студентам через систему живого й 
безпосереднього спілкування з ними. 
Комунікативну компетентність педагога слід 
розглядати як частину його професійної 
компетентності й педагогічної майстерності. 

Педагогічна майстерність викладача 
відображається в застосуванні, поряд із іншими, 
й комунікативних умінь задля досягнення мети, 
яку ставить перед собою викладач під час 
викладу певного матеріалу (Kharchenko, I.I., & 
Kharchenko, S.M., 2015). 

Комунікативні вміння – це готовність до 
професійної комунікативної діяльності. До 
комунікативних умінь належать: мовленнєве або 
вербальне спілкування, невербальне 
спілкування, орієнтування в ситуації, соціальна 
перцепція, створення творчого самопочуття, 
володіння професійною педагогічною увагою 
(Kryvonos, 2017). 

Комунікативні навички особистості – це 
комплекс індивідуально психологічних 
особливостей, що забезпечують здатність 
індивіда до активного й ефективного 
(оптимального) спілкування, передання та 
адекватного сприймання інформації, організації 
взаємодії з іншими людьми, правильного 
розуміння як себе та своєї поведінки, так і 
партнерів та їх поведінки, що є необхідними 
умовами ефективної взаємодії між людьми й 
успішної життєдіяльності людини (Kolomiiets, 
2020). 

Передумовою формування комунікативних 
навичок є спільна діяльність, яка своєю чергою 
не може відбуватися без координації дій, 
узгодження завдань, обміну думками, 
інтелектуальної та емоційної чуттєвої взаємодії 
індивідів.  

У процесі комунікації можуть виникнути й 
складнощі під час спілкування, що належать до 
тимчасових або тривалих явищ, які 
перешкоджають реалізації мети комунікативного 
процесу, створюють перепони для ефективної 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BC%D1%96%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%BA%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%B4%D0%B5%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BC%D0%BE%D1%86%D1%96%D1%8F
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міжособистісної взаємодії, послаблюють чи 
переривають її (Dumko, 2021). 

Комунікативні бар’єри – психологічні 
перешкоди, що виникають на шляху отримання 
інформації. Специфіка людської комунікації 
полягає в наявності бар’єрів, що заважають 
проникненню інформації. 

Культура мовлення – широке обсягове 
поняття, однак передусім це грамотність 
побудови фраз, простота і зрозумілість викладу, 
виразність, якої досягають умінням добирати 
потрібні слова й синтаксичні конструкції, 
активним використанням основних компонентів 
виразності усного мовлення, тону, динаміки 
звучання голосу, темпу, пауз, наголосів, інтонації, 
дикції, правильна вимова слів, правильне 
використання спеціальної термінології, 
лаконічність (Krasnytska, 2020). 

Безсумнівно, для успішності професійної 
діяльності викладача необхідними є такі риси 
його мовлення, як бездоганна дикція, 
дотримання всіх орфоепічних норм сучасної 
української літературної мови, добре 
поставлений голос, уміння керувати диханням, 
тобто професійне володіння технікою мовлення. 
Не можна уявити живого мовлення без інтонації. 
Кожне осмислення думки, власної або чужої, 
може бути правильно виражене й так само 
сприйняте слухачами лише в тому разі, коли 
читець (мовець) правильно використає всі 
компоненти мовлення (системи його звуків, 
будови складу слова, наголосу) й інтонації 
(органічної єдності пауз, логічної та емоційної 
функцій наголосів, мелодики, темпу, ритму, 
голосового тембру). Практичні навички 
використання інтонації співрозмовника, уміння 
використовувати акустичні засоби впливу на 
слухачів є необхідними для ефективного 
професійного спілкування. Однак проблема 
полягає в тому, що навчитися інтонувати, на 
переконання психологів, неможливо. 

Слід зауважити, що штучно створену 
інтонацію помічають слухачі одразу, саме 
природність інтонації, її відповідність ситуації 
спілкування і є головними комунікативними 
перевагами. Відтворення заданої інтонації нічого 
не навчає, однак можна навчитися слухати й 
розуміти змістові значення інтонації 
співрозмовника, визначити педагогічні 
можливості використання інтонаційних засобів, 
виявити спектр їх впливів, співвідносити ці 
можливості з особливостями певного голосу, 
індивідуальності мовленнєвої поведінки. 
Зазначене створює необхідну базу для 
вдосконалення практичних засобів інтонування 
(Zakharchenko, 2020). 

Викладач зобов’язаний бути не тільки 
компетентним фахівцем з високою науковою та 
діловою кваліфікацією, виконавською 

дисципліною; не лише духовно багатою 
особистістю, що несе моральну відповідальність 
за власну навчальну й виховну діяльність; 
викладач має бути водночас комунікабельною 
особистістю з високим рівнем культури 
спілкування, умінням вести діалог, дискутувати, 
забезпечувати позитивний моральний та 
емоційний настрій у педагогічній взаємодії. 
Педагогічна й комунікативна діяльність педагога 
має бути творчою. Педагогічний працівник, у 
якого наявна певна модель взаємодії зі 
слухачами (поліцейськими), у процесі 
педагогічної діяльності має постійно коригувати 
власну програму дій, максимально узгоджуючи її 
з конкретною комунікативною ситуацією та 
можливостями студентів як партнерів у 
спілкуванні (Filippova, 2021). 

У процесі педагогічного спілкування 
викладач не просто кількісно збільшує свій 
комунікативний досвід; він обирає певну 
стратегію спілкування із властивими їй нормами, 
прийомами та засобами. Саме вибудована 
педагогом у процесі навчальної взаємодії 
комунікативна стратегія (монологічна чи 
діалогічна) зумовлює характер педагогічної 
діяльності та фахового спілкування.  

Визначальною рисою діалогічної взаємодії є 
гуманістична позиція викладача щодо студента в 
процесі навчання та навчального спілкування, 
що дає змогу студентові задовольнити потребу в 
розумінні, подолати відчуття хвилювання та 
страху, супутні сприйняттю й опануванню нового 
матеріалу. На противагу монологічній взаємодії, 
діалогічність виключає вплив на психіку студента 
за допомогою певної системи операцій та 
маніпулювання його особистістю (Nykyforova, 
2020). 

Отже, комунікативні навички реалізують 
викладачі в процесі професійного спілкування як 
з колегами, так і зі студентами, вони охоплюють 
правовий, психологічний, етичний, мовленнєві 
компоненти. Комунікативні навички викладача є 
однією з найважливіших складових професійного 
успіху. 

Виявом високого рівня педагогічної 
діяльності є комунікативна компетентність 
педагога, яку слід розглядати як частину його 
професійної компетентності й педагогічної 
майстерності. Як наукова проблема вона постала 
у XIX столітті. Дослідники педагогіки тлумачать її 
як найвищий рівень педагогічної діяльності, який 
виявляється в тому, що у відведений час педагог 
досягає оптимальних наслідків, «синтезу 
наукових знань, умінь і навичок методичного 
мистецтва й особистих якостей учителя», це 
комплекс властивостей особистості педагога, що 
забезпечує високий рівень самоорганізації 
педагогічної діяльності (Karpushyna, 2018).   
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Педагогічна майстерність ґрунтується на 
високому фаховому рівні педагога, його 
загальній культурі й педагогічному досвіді. 
Розглядають її як вияв власного «Я» у професії, 
самореалізацію особистості вчителя в 
педагогічній діяльності, тому це вища, творча 
його активність, що передбачає доцільне 
використання методів і засобів педагогічного 
взаємовпливу в кожній ситуації навчання та 
виховання. Така доцільність є результатом 
опанування системи знань та уявлень про закони 
навчання, технології розвитку дитини, а також 
індивідуальні особливості педагога, його 
спрямованість, здібності та психофізичні дані. 
Критеріями педагогічної майстерності є 
гуманність, науковість, педагогічна доцільність, 
оптимальний характер, результативність, 
демократичність, творчість (Yanytska, 2019). 

Є кілька підходів до визначення педагогічної 
майстерності. На думку Н. В. Кузьміної та 
M. В. Кухарева, це «найвищий рівень педагогічної 
діяльності... який виявляється в тому, що за 
відведений час педагог досягає оптимальних 
наслідків». Водночас О. І. Щербаков педагогічну 
майстерність тлумачить як синтез наукових знань, 
умінь і навичок методичного мистецтва й 
особистих якостей педагога. Натомість Ш. О. 
Амонашвілі не пропонує чіткої дефініції 
педагогічної майстерності, проте виокремлює її 
основні риси: «Бути майстром педагогічної 
справи – це означає мати вихідну позицію... яка є 
особистісно-гуманною… це яскрава особистість, 
мудра, чуйна, доброзичлива і принципова 
людина... це першодослідник теоретичних 
рекомендацій, який може їх переконливо довести 
або спростувати. Його творчість може збагатити 
педагогічну науку і практику новими висновками, 
дати початок новим ідеям і підходам». Зовні 
майстерність педагога – це виконання 
різноманітних педагогічних завдань, успішна 
організація навчально-виховного процесу й 
отримання відповідних результатів, але її сутність 
полягає в певних професійних та особистісних 
якостях, які породжують цю діяльність і 
забезпечують її ефективність (Oliinyk, 2016).  

Важливими професійними якостями педагога 
слід визнати працелюбність, працездатність, 
дисциплінованість, відповідальність, уміння 
поставити мету, обрати шляхи її досягнення, 
організованість, наполегливість, систематичне та 
планомірне підвищення свого професійного 
рівня, прагнення постійно підвищувати якість 
власної праці тощо (Kolisnyk-Humeniuk, 2019). 

Отже, на підставі зазначеного можна дійти 
висновку, що педагогічна майстерність – це 
комплекс властивостей особистості, що 
забезпечує високий рівень самоорганізації 
професійної діяльності на рефлексивній основі. 

Педагогічна праця викладача ЗВО є 
особливою формою висококваліфікованої 
розумової діяльності творчого характеру. Вона 
спрямована на навчання, виховання і розвиток 
студентів, формування в них професійних знань, 
умінь і навичок, виховання активної життєвої 
позиції. Педагогічні працівники мають стати 
основною рушійною силою відродження та 
створення якісно нової національної системи 
освіти. Але для того щоб у процесі професійної 
діяльності педагога відбувався розвиток 
педагогічної майстерності, необхідно 
оволодівати сучасними технологіями навчання 
та виховання. Майстром стає той, хто прагне 
цього, хто працює, хто осмислює власну 
діяльність (Tsiura, & Terzalova, 2021).  

Важливим й об’єктивним аспектом 
особливості професійної комунікації в діяльності 
педагогічних працівників галузевої освіти НПУ є 
дослідження структури педагогічної майстер-
ності. Обґрунтована структура педагогічної 
майстерності сучасного викладача закладу вищої 
освіти охоплює такі компоненти: гуманістичну 
спрямованість, професійні знання, педагогічні 
здібності, педагогічну техніку (Rubonets, 2018). 

Гуманістична спрямованість виражається в 
ціннісних орієнтаціях викладача у вигляді 
гуманістичної стратегії під час реалізації завдань 
педагогічної діяльності, самоствердження 
педагога, а також у його системі педагогічної 
взаємодії з учнями.  

Професійне знання виконує роль 
фундаменту педагогічної майстерності, що додає 
йому глибину, ґрунтовність, свідомість. 
Ігнорування його ролі веде до ремісництва, 
стереотипів, примітивізму, і, навпаки, педагогічна 
ерудиція дає змогу досягти успіху, бажаного 
результату у взаємодії викладача з аудиторією 
(Hirniak, & Vasylkiv, 2019). 

Професійні знання охоплюють три блоки 
навчальних дисциплін: психолого-педагогічні, 
фахові, соціально-гуманітарні. Саме досконале 
знання матеріалу та вміння цей матеріал подати 
на належному рівні, для того щоб слухач 
(поліцейський) також опанував цей матеріал і 
зміг надалі в практичній діяльності його 
застосовувати, є метою викладача. 

Педагогічна техніка передбачає наявність 
трьох груп умінь: здійснювати освітній процес, 
виховну роботу; взаємодіяти зі студентами, 
управляти ними в процесі різноманітної 
діяльності; управляти собою, власним емоційним 
станом, мовленням, тілом, що виявляється в 
поведінці. Педагогічні вміння допомагають 
формуванню професійної позиції викладача, 
дають змогу отримати результат, адекватний 
цілям і задумам (Smerechak, 2018). 

До педагогічних здібностей належать 
комунікація, креативність (творчість), рефлексія 
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(аналіз власного психічного стану), перцепція 
(здатність до сприйняття нового), інтелектуальні 
й організаторські здібності. 

Отже, успішність педагогічної діяльності 
безпосередньо залежатиме від педагогічних 
здібностей викладача. Однією з основних 
здібностей, яку включає педагогічна діяльність, 
становлять комунікативні здібності, а саме 
здатність до спілкування, встановлення контактів 
і зв’язків. 

У процесі педагогічної комунікації інформація 
виконує педагогічні функції (переконує та 
спонукає до певної поведінки, коригує моральні, 
інтелектуальні й комунікативні риси учня) (Shvai, 
2020). 

З-поміж педагогічних функцій комунікації слід 
виокремити такі: 

– інформаційна (реалізується в навчально-
виховній діяльності та взаємодії між викладачем і 
слухачем (поліцейським); 

– пізнавальна (допомагає розумінню та 
вивченню певного матеріалу); 

– експресивна (дає змогу доступно, цікаво й 
емоційно виразно передавати знання, уміння, 
навички); 

– управлінська (допомагає керувати своєю 
поведінкою та впливати на інших людей) (Kurova, 
2020). 

У зв’язку із цим комунікативність викладача є 
професійно значущою за своєю роллю. 
Комунікативність – вияв комунікативних якостей, 
які сприяють успішній інформаційній взаємодії, 
що сприяє вирішенню конкретних питань. 

Компонентами професійно-педагогічної 
комунікативності викладача є: 

– наявність стійкої потреби в 
систематичному спілкуванні зі слухачами 
(поліцейськими); 

– взаємодія загальнолюдських і професійних 
показників комунікативності; 

– емоційне задоволення на всіх етапах 
спілкування; 

– наявність здібностей до педагогічної 
комунікації, набуття комунікативних навичок і 
вмінь (Melnyk, 2016). 

Потреби в спілкуванні можуть виникнути у 
зв’язку з намаганням зняти внутрішнє 
напруження та занепокоєння, отримати 
схвалення, визнати власну унікальність, уточнити 
уявлення про іншу людину, її здібності, якості, 
вплинути на думки іншої людини (Kovalska, & 
Bohadorova, 2021). 

Комунікативність викладача формується під 
впливом різних чинників, причому переважають 
особистісні, що визначають модель 
комунікативності викладача: 

1. Загальні універсальні якості особистості 
викладача: педагогічна спрямованість, психоло-
гічна підготовленість, колективізм, доброзич-

ливість, активність у суспільно-політичній та 
педагогічній діяльності, дисциплінованість, 
організованість. 

2. Спеціальні якості викладача 
(характеризують внутрішню структуру його 
комунікативності): пізнавальні якості (дають 
змогу особистості сприймати, розуміти й вивчати 
навколишній світ, реалізують інтерес до пізнання 
навколишнього світу, прагнення розвивати «дар 
пізнання людей», до співчуття, ідентифікації з 
іншими людьми тощо); експресивні якості 
(забезпечують виразність особистості, через яку 
вона стає зрозумілою іншим людям, 
допомагають «утримувати увагу інших людей», 
підтримують прагнення до правдивості й щирості 
в стосунках, а також емоційна виразність); 
управлінські властивості (допомагають впливати 
на інших людей і здійснювати самоконтроль). 

Наукова новизна 

Наукова новизна статті полягає в 
узагальненні та систематизації результатів 
досліджень щодо особливостей ефективної 
професійної комунікації педагогічних працівників 
Національної поліції України під час 
забезпечення освітнього процесу. 

Висновки 

Ми дійшли висновку, що основними 
необхідними комунікативними якостями, які 
повинен мати поліцейський, є вміння слухати 
інших людей, долати психологічні бар’єри в 
спілкуванні, уміння швидко встановлювати 
психологічний контакт із незнайомими людьми, 
емоційна стриманість, терплячість, уміння чинити 
психологічний вплив на людей під час здійснення 
службової діяльності. 

Саме під час проведення занять викладач 
повинен так викладати матеріал, щоб 
паралельно з отриманою інформацією слухачі 
(поліцейські) отримували практичні знання та 
вміння щодо професійної комунікації. Саме 
наявність комунікативних умінь та їх 
застосування в практичній діяльності 
забезпечуватиме позитивний результат. 

Позитивне ставлення до людей, уміння 
слухати, майстерність говорити, налагодження та 
підтримання контактів, уміння привернути й 
утримати увагу, безперешкодно долати бар’єри 
спілкування та вирішувати конфліктні ситуації, 
ефективно впливати на осіб з метою бажаних 
змін поведінки допоможуть поліцейським 
підвищити ефективність обміну та сприйняття 
інформації, сформувати позитивний імідж і 
відповідно налагодити взаємодію з населенням. 

Тому особливість професійної комунікації в 
діяльності педагогічних працівників галузевої 
освіти НПУ полягає в педагогічній майстерності 
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викладача, поєднаній з певними вміннями й 
навичками, які відіграють важливу роль у 
навчанні слухачів (поліцейських) і подальшому 

формуванні в їхній професійній діяльності задля 
підтримання авторитету правоохоронних органів. 
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Peculiarities of Professional Communication in the Activities of Pedagogical 
Employees of Industrial Education National Police of Ukraine 

The purpose of the article is to study the issue of the peculiarities of professional communication in the activities of 
pedagogical workers of branch education of the National Police of Ukraine. Methodology. The methodological toolkit 
was chosen in accordance with the intended purpose, the specifics of the object and subject of research. The 
methodological basis of the article was formed by the scientific concepts of studying certain aspects of the pedagogical 
skill of the teacher of the HEI. The features of professional communication and in the activities of pedagogical workers of 
branch education of the National Police of Ukraine are considered. The role of the teacher's communication skills and the 
prerequisites for their formation, which are the components of professional success, have been determined. The 
importance of pedagogical communication in the preparation of police officers is analyzed. The main determinants of the 
formation of professional competence and pedagogical skill of a teacher and their role in ensuring the educational 
process have been determined. The essence of communication barriers and culture of speech and their influence on the 
implementation of the goals of the communicative process have been clarified. The role of the humanistic position of the 
teacher in the process of dialogical interaction is highlighted. Scientific novelty of the article lies in the generalization 
and systematization of research results on the features of effective professional communication of teachers of the 
National Police of Ukraine, while ensuring the educational process. Conclusions. A number of practical 
recommendations have been identified that should be used in the organization and implementation of the educational 
process. The effectiveness of the approaches used in the system of formation of pedagogical skills of pedagogical 
workers of branch education of NPU has been substantiated. The essence of the pedagogical work of a teacher of a 
higher education institution as a special form of highly qualified mental activity of a creative nature has been established. 
The role of the components of the teacher's professional and pedagogical communication in the process of training 
police officers and further formation in their professional activities has been determined. 

Keywords: professional communication; pedagogical excellence; teacher; dialogical interaction; a culture of 

speech; communication; communication barriers; humanistic orientation; National Police of Ukraine; educational process. 
 

 


